



EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Mayo 10 de 1933
(Aparece todos los Miércoles)

AÑO 2
Número 86

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

por resolución de la dirección, no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

Football

(*) 000(0)

Se realizó el domingo el interesante partido de football que estaba programado entre los equipos Nacional y Peñarol de esta localidad que los aficionados esperaban ansiosos, el cual si bien es cierto que los muchachos hicieron todo lo posible por entusiasmar al público, pero la falta de training conspiró contra el buen esfuerzo que demostraron.

Siendo las 15 horas, el referee señor Pérez que dirigió la brega, llamó a ambos capitanes para la constitución de los equipos, los que se alistaron de la siguiente forma:

Nacional—Leyún; Pascual y Reboleo; E. Fernández, A García y Samurio; Facal, Lain, Berche, Alzugaray y Silvera.

Peñarol—J. Fernández; A. Escariz y T. Vidarte; S. Pereira, A. Gonzalez y Manzella; O. Escariz, Zuluaga, G. García, Cena y Lopez.

Mueve Peñarol y llegan hasta las postimerías del arco albo donde Reboleo con fuerte kick aleja al otro campo, toma Borche y cede a Lain quien da de cabeza a Facal que ensaya puntería pero sale desviado el tiro final.

Sin mayores variantes llegamos a los 25 minutos, donde los ágiles de Peñarol en una buena carga pierden la oportunidad de abrir el score ya que Seña solo frente a Leyún se encierra en la pelota y cae, oportunidad que aprovecha Pascual para alejar.

A continuación carga Nacional por el ala derecha, Fernández cede buen momento a Lain quien avanza breve trecho y da a Facal que centra bien, pero la carga de Alzugaray llegó tarde, pues el arquero echa a correr que cedido por Silvera no trae peligro a la valla aurinegra. Sigue primando los albos y sus mayores avances van por el ala derecha, que es la que se mostró más positiva en el ataque, a los 32 minutos se abre el score, García que se venía desempeñando bien en el centro de la lucha cede a Lain quien da rápidamente a Facal que se había adelantado y a pocos metros de allí Fernández lo vence con un tirocial.

fuerte y bajo, nada podía hacer por detenerlo. A raíz de esta incidencia el partido se hace por momentos interesante, González se adelanta y cede a Escariz, toma el puntero pero se demora inutilmente y pierde una buena oportunidad ya que sus compañeros estaban bien colocados, Fernández quitó y cede adelante, pero Mancilla rechaza y cede a G. García que de priñeras da a Lopez quien hace un centro fuerte y Leyún medianamente una jugada de arrojo logra usufrutar el avance de los centrales de Peñarol, sin ninguna jugada de novedad termina el primer tiempo con un resultado justo, ya que los albos pese a tener un cuadro mucho más débil lograron por momentos arrollar a la defensa oro y negro.

Se inicia el segundo tiempo y se nota que el juego está mucho más decaído que en el anterior pues se nota en su casi totalidad un cansancio absoluto, carga Peñarol y la punta izquierda pasa por apuros, toma Zuluaga de boleto desde cinco metros haciendo un tiro fuerte Leyún salva haciendo corne, tira Zuluaga sin resultado. A los 25 minutos cargan los peñarolenses sobre Leyún negativamente, a los 29 minutos se retira el half derecho albo lesionado, aprovechan esto los aurinegros cargando bravamente, cambian posiciones, A Escariz y G. García logrando organizarse, Escariz con un tiro corto y fuerte consigue el empate, iban 31 minutos de juego, llegando sin alterar el score al final del partido.

Es decir no hubo ni vencedores ni vencidos.

El juez señor Pérez regular.

La Fiesta del sábado

En el casamiento civil actuaron como testigos los señores: Eusebio Aguinaga, Héctor Núñez, Solano Gadea y Carlos Muñoz.

Después de verificada la ceremonia matrimonial, los concurrentes al acto, dedicáronse al dulce arte de Tercipore, donde pasaron sus horas de encanto y entretenimiento los galanes al contemplar tan de cerca los rostros de sus simpáticas compañeras de baile.

Anotamos las familias siguientes: Perugorria-Sainz, González-Singlet, Gonzalez-Nogueira, Alvarez-Gonzalez, Muñoz-Miranda Singlet-Perugorria, Noblia-Ferreira, Espinosa, Machado-Lopez Gadea-Gonzalez, Sainz-Singlet, Ifran-Singlet, Fernández-Eenítez, etc., etc.

Señoritas: Dorotea y Elida Gonzalez, Epifanía, Maider y Juanita Singlet, Macia Celia Muñoz, María Celia Ifran, Maruja, Ascención y Blanca Noblia, Pepa Machado, Pura y Ema Espinosa y otras que no

EL HERALDO desea a la nueva pareja que han formado su nido de amor, los trinos arrulladores de una eterna felicidad.

Intervendrán Los Jueces

Se ha dispuesto que para la toma de obreros en las obras públicas que se realicen, sea por medio del sorteo.

En la capital del departamento, el sorteo lo hará el Intendente y dos vecinos, y en la campaña el Juez de Paz, asistido también de dos vecinos caracterizados.

En esta forma se cree asegurar la más estricta norma de justicia en la distribución del trabajo.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA
VIOLETA ELECTRICIDAD,
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA

Cerro Chato

El día 6 del corriente se realizó en el Hotel Oriental, la boda de la simpática señorita Juanita González con el caballero José R. Perugorria. Dadas las extensas vinculaciones y simpatías con que cuentan los nuevos desposados, la celebración de esta boda dió lugar a una brillante reunión social.

La situación de nuestra campaña

es Realmente una Calamidad

A nuestra principal fuente de riqueza pagan los Frigoríficos precios que desorientan al Ganadero, siendo martir de ellos

La propaganda que se ha hecho por estimular a nuestros ganaderos no ha pasado más que de puro farol apagado, el ganadero creído de las muchas promesas hechas, se metió en un atolladero y por tanto hoy pasa por momentos apremiantes sin vislumbres de un mejoramiento que les haga revivir tan sólo con una pequeña esperanza.

A esta marcha forzada a que llevan al abnegado hombre de campo pronto los veremos desfallecer, viendo su capital deshecho y sin miras de poderlo reconstruir, es así que vemos por este motivo nubarrones de un desastre que el país entero tendrá ocasión de presenciarlo de aquí a poco si no intervien a tiempo hombres que afronten con justiciero acierto.

Siempre hemos sostenido que los frigoríficos es la pesadilla del ganadero, y hoy, se ha desenmascarado el juego brutal de una baja sin precedentes, ha habido durante varios días entrañas apreciables ne ganados, y validos de la ocasión los frigoríficos han operado a su voluntad pagando precios que no compensa tan siquiera la molestia que origina al ganadero el transporte solamente.

Aducen los frigoríficos que los mercados consumidores están inactivos.

¿Por qué engañar? ¿Por qué esas compras de miles de cabezas pagadas a precios de juguetes de cartón?

¿Piensan hacer creer qué compran para almacenar en sus depósitos a la espera de pedidos?

Europa, a pesar de la crisis que soporta, sus habitantes no todos han de ser estilo Gandi, tienen que comer y pagar según creemos bastante bien, lo que aquí en el Uruguay no vale ni los mondongos.

Veremos luego, que al finalizar el año y hacer el respectivo balance salen arrojando como lo hacen siempre, varios millones de pesos.

Nuestro gobierno debe interceder en favor de los que explotan la ganadería, no dejando

que la utilidad del trabajo de los rurales vaya a morir en beneficio de los frigoríficos.

Los Bancos tienen que recuperar de una u otra forma sus capitales que otorgaron, y los hacendados se ven en la necesidad de malbaratar sus haciendas para poder dar su cumplimiento. Los frigoríficos, sabedores de ésto, no tienen excusas en sangrar a los ganaderos al llevar sus haciendas a Tablada.

Es decir, que el ganadero ve entre la espada y la pared, (Bancos y frigoríficos) y causa de ello, vemos venir unos nubarrones de bancarrota nacional, por parte de la ganadería.

Con este desastre, vemos empobrecida la campaña, pues reina la paralización más completa en todo negocio, y la llegada del invierno hará pesar más el mal si no hay una solución reaccionaria que favorezca a la industria madre.

De ella dependemos, de ella dimana la felicidad de la patria, es a ellapués, se le dé el estímulo que realmente es acreedora, ya que ha puesto su trabajo, su sudor y su capital.

Para que se de acabadamente cuenta el lector de lo que venimos diciendo, transcribimos del importante periódico bisemanal

«La Voz del Pueblo» que ve la liz en la ciudad de Tacuarembó, lo siguiente:

SIGUE EL DESASTRE DE LA TABLADA

Cotizaciones ruinosas.—En un remate se vendió

Vacas a 6 pesos y Ovejas a \$ 0.55

Nuestro principal mercado está en pleno desastre, en virtud de las cotizaciones bajísimas impuestas por los frigoríficos.

Basta decir que se han vendido vacas de 400 kilos a 22 milésimos el kilogramo en pie, para comprender que la Tablada no ofrece ninguna posibilidad buena a los ganaderos.

Por el contrario, llevar ganado es perder plata a montones, pues deducidos los gastos resulta de cada res una suma irrisoria, inferior a lo que vale el cuero.

En otras épocas difíciles no llegó a precios tan reducidos, y en tren de descenso no se sabe hasta donde llegarán.

Los ganaderos están desalentados; y con sobrada razón, porque su trabajo no obtiene recompensa y los compromisos obligan a malbaratar sus haciendas.

Este mal mal momento de la Tablada ha influido en todos los negocios, decimando un abatimiento alarmante en remates y negocios particulares.

En Paso de los Toros se ha batido el record de las cotizaciones bajas en la última feria realizada.—Figúrese el lector que se vendieron vacas gordas de buen quilaje a 6 pesos, novillos buenos a 8,50 y ovejas a 0,55!!

Tenemos informes de que muchos hacendados «quemaron» de tal manera sus haciendas, porque los Bancos aprietan los torniquetes y es preciso cumplir los compromisos contraídos.—El ganadero acorralado por el Banco, tiene que salir de cualquier manera del callejón, y así vende en Tablada o en remates vacas y novillos a precios ruinosos.

Este hecho hace resaltar aún más la necesidad de una moratoria general, medida que venimos reclamando con insistencia.—Las moratorias parciales solo solucionan en parte el grave problema económico, y por eso la ley debe ser amplia, contemplando a todos los deudores apremiados.

Véase como el hombre de campo está vendiendo por lo que le den para salvar sus deudas.

Cont. última pág.

GANADEROS: Háganse Muralla

Salven su capital
y la ruina del País

**EVITEN mandar
Ganados a Tablada**

ANTONIO GIANOLA

Con Echevarría,

Igarabide e

Ibargoyen

EN CERRO CHATO

MAYO

16

MARTES

LOCAL "MANUEL BELOQUI"
GRAN FERIA GANADERA

Inscriptas mas de 1.000 reses

Mas informes e inscripciones Señores Echevarría, Igarabide e Ibargoyen, en Cerro Chato, o a mi escritorio en MELO.

CIRCULAR

Treinta y Tres, Abril 17 de 1933.

Señor Secretario del Ex-Concejo Auxiliar de Cerro Chato

Don Nicomedes Alvarez

CERRO CHATO

La Intendencia Municipal de Treinta y Tres ha recibido la circular que a continuación se transcribe:

«Montevideo, Abril 11 de 1933.—Señor Secretario de la Intendencia Municipal de Treinta y Tres.

Para su conocimiento y demás efectos, transcribo a Vd. el siguiente decreto: Ministerio de Industrias.—Montevideo, Abril, 5 de 1933.—La Presidencia de la República en uso de las facultades extraordinarias, vistos: La situación precaria por la que atraviesa el trabajo rural en sus diversos aspectos; y Considerando que es absolutamente necesario que el Gobierno por todos los medios a su alcance futele y estimule la ganadería, importante fuente de riqueza nacional, abaratando su costo de producción; Considerando la creciente tendencia que se agudiza cada día más en nuestros productores rurales en efectuar el transporte de ganado por tierra, dado el elevado monto de las tarifas ferroviarias; y Considerando las rebajas ya efectuadas por la Ley de Arrendamientos, y que los precios de los pastoreos en las proximidades de los centros urbanos, al ser elevados conspiran contra el arreo de las haciendas con destino a la Tablada de Montevideo y para el abasto de las poblaciones del interior.—Artículo 2.º.—Los expendedores de guías, establecerán en los casos del artículo anterior, la constancia correspondiente.—Artículo 3.º—Decreto:—TERRA—Augusto César Bado.—Por el Ministro: P. Varzi. Subsecretario.—Lo que comunico a Vd. para su cumplimiento y a los efectos que hubiere lugar.

Para el franqueo de cartas no debe cobrarse más de cinco centésimos por cada una, tal como se hacía antes.

Con ello ganaría el pueblo y la misma administración de correos, pues con el aumento se redujo apreciablemente el movimiento postal, desde que todos restringieron en lo posible la expedición de correspondencia, de modo que la mentada suba resultó contraproducente en vez de rendir mayores ganancias para la institución.

Interpretando el sentir general, la nueva Junta de Gobierno debe decretar la rebaja que dese el pueblo.

contaminados y que sean una garantía de juicio y de acierto, pues no debe de olvidarse que vivimos en tiempos en que las conciencias están en subasta y por lo que dán.

Los que hayan dado la espalda al pueblo cuando se vió allanado y esquilmando; los que hayan traicionado a sus efectores no merecen ni el perdón.

SANTOS GUARUMBA

La Constituyente

(XXXXXX)

En el mes de Junio el pueblo será llamado a comicios, para elegir sus representantes en la Asamblea Nacional Constituyente.

Es de desear que en los departamentos no suceda lo de siempre o sea que los candidatos salgan de los cónclaves tenebrosos de media docena de comendos, si no que es el mismo pueblo quien debe de deliberar a puertas abiertas y donde sea oido el nuevo electorado femenino, pues aun esa elección se practique por el padrón ya existente y que sirvió para los últimos comicios, siempre será prudente oír el mayor número de voluntades a fin de cerrarse las puertas a los que tienen hambre de figuraciones y hacen del puesto público único medio de vida.

A esos puestos deben de ir ciudadanos de verdaderos y realmente méritos a la causa del pueblo, los hombres de carácter no

¡Que se publique!

(X X)

Un colega metropolitano pide que se publique los nombres de los empleados que defraudaron al Estado en grandes sumas, amparados por los políticos sin escrupulos.

Nos adherimos al pedido del colega, pues entendemos que así como se hace público el nombre de un modesto empleado que roba algunos pesos, debe darse a conocer también, y con más razón, al elevado funcionario que delinque mezclándose en suos negocios.

La justicia tiene que ser pareja, y el pueblo necesita saber el prontuario moral de ciertos figurones de la política criolla. ¡Qué salgan a luz los ladrones!

¡El país todo desea ver impresos sus nombres!

Servicio Postal

Es preciso rebajar las tarifas

vor de una razonable rebaja de las tarifas postales que rigen en la actualidad, y que como se sabe fueron aumentadas por la administración anterior con el fin de cubrir los déficits que se acumulaban.

Nuestro servicio postal es excesivamente caro, al punto que supera a todos sus similares.

Se generaliza la prédica en fa

Avise aquí

NOVIOS: SUS TARJETAS DE ENLACE EN ESTA IMPRENTA SE LAS HACEN A PRECIOS RAZONABLES

LA URUGUAYA

Cia. Nacional de Seguros

Comunica a los interesados que en el sorteo de reembolso del 10 % y del 5 % de acuerdo con las pólizas, salieron favorecidas en el 1.er grupo las pólizas n.os 4725 y 4203; en el 2.o grupo las n.os 16253 y 14265. Sarandí, 430-Montevideo

AL COMERCIO Y AL PÚBLICO
(X---X)

Comunicamos al público y al comercio en general, que con fecha 1.º de Mayo del corriente año he vendido al señor Justo Iza, las existencias que en el ramo de Hotel y Anexos, giraba en este pueblo bajo la firma de Sergio Bacelo.

A los efectos de la Ley de 26 de Setiembre del año 1904, hacemos esta publicación por el término de treinta días.

Tupambá, Mayo 1.º de 1933.
SÉRGIO BACELO

JUSTO IZA

¿Retornará algo?
---o---

Parece ser que por autorización de las autoridades municipales superiores, tiene orden nuestro secretario de remitir todos los meses a la Intendencia de la capital del Dep. todo lo recaudado por derecho de impuestos, etc., para luego remitir la cantidad necesaria que la necesidad del pueblo reclame.

La obra que se pide a gritos es la vialidad, y después tenemos la que no cuenta mentiras la deuda a la Usina Eléctrica, no podemos creer que exista en el mundo viviente humano ca-

JUAN FRANCISCO NEVES

Cirujano Dentista

CERRO CHATO

RENUCIO

El doctor Juan B. Morelli renuncia como miembro de la Asamblea Deliberante. En su reemplazo ha sido designado el señor Angel Cusano.

TABLADA

Nómina de hacendados que han concurrido con sus haciendas al Mercado Central
Luis Crosa: 26 novillos a 65 y 60 a 85.
M. R. Eiraldi: 186 novillos k. 104.540.
R. Zeballos: 20 novillos a 70
J. Igarabide: 10 novillos a 70 y 8 a 58.
F. L. Eiraldi: 36 novillos a 65
Silvestre Echevarría: 19 novillos a 66 y 2 a 62.
Luis Echevarría: 6 novillos a 62 y 16 vacas a 53.

EL GANDI

---o---

Vuelve a tomar actualidad la figura de este líder hindú el famoso Gandhi, al anunciar que nuevamente ayunará 21 días consecutivos.

Macanas, son macanas, pues la deuda a la Usina Eléctrica, no podemos creer que exista en el mundo viviente humano ca-

paz de aguantar tanto tiempo sin hacer funcionar el estómago.
Lo que hace uno por la popularidad.

EL HERALDO

Ha sido y será
defensor
de la Campaña

Cultivo Obligatorio

El Ministro de Industrias, a los efectos de poner en práctica la ley que obliga al cultivo a los propietarios de más de tres mil hectáreas de tierra, ha dejado constituida la Comisión que asesorará al gobierno en este sentido.

La comisión ha quedado integrada con Vicente Cosja y José A. Otamendi, como presidente y círculo; y como vocales, Alejandro Gallinal, Carlos Fonseca, Eduardo Llovet y Ciro Sapirza Vera.

¿Otro mercado
de
Exportación?
---o---

Parece ser que se tramita entre nuestro gobierno y el de Alemania un intercambio comercial.

No está demás conseguir mercados para luego exportar algo de lo que producimos, pero lo que deja lugar a dudas, es que por una cosa u otra, aunque tengamos centenares de mercados compradores, no salimos de la cuarta del périgo.

AVISE EN
ESTE
PERIODICO

C. C. C. C.



ASOCIACION URUGUAYA
LUCHA CONTRA EL CÁNCER
CONSEJO NACIONAL
MONTEVIDEO

PANADERIA SOL DE ORO

---D E ---

ARTURO REINALDO

ELABORACION DE PAN Y GALLETA DURA,
BIZCOCHOS, GALLETA MARINA Y BRASILERA.

REPARTO A DOMICILIO

Pueblo Olimar

HACEMOS saber a nuestros suscriptores atrasados, que debido a que tenemos que hacer algunas mejoras en nuestros talleres y necesitando hacer un desembolso apreciable en dicha mejora, recurrimos a nuestros amables suscriptores, hagan de la forma que más les convenga el giro correspondiente de la suscripción adeudada a esta Dirección. Es favor, y beneficio para todos.

Noble Gesto De Musolini Con un URUGUAYO

Por intermedio de la Legación de Italia en Montevideo, el Jefe de Gobierno italiano, Benito Musolini, hizo llegar a manos del ex-combatiente uruguayo de la pasada gran guerra en el frente italiano, señor José María Ferrari de la ciudad de Florida, un cheque bancario, como subsidio extraordinario «mo tu proprio al haber tenido conocimiento de que el excombatiente uruguayo de referencia se hallaba enfermo de cuidado sin poder trabajar por algún tiempo, teniendo éste esposa y siete hijos todos pequeños que mantener.

Nos es grato destacar aquí, en breve síntesis la importancia del noble gesto de Musolini con un uruguayo hijo de italianos que fuera de voluntad a la guerra, habiendo combatido durante cuatro años como un héroe y siendo herido gravemente dos veces, tanto que es pensionado vitalicio y tiene ganada la Cruz de Guerra y tres medallas más por su gloriosa actuación en el Carso y en el Isonzo.

Aunque la suma mandada co-

mo ayuda no es de consideración, es digno de mención destacar aquí la forma como el Jefe del Gobierno italiano señor Musolini, escucha siempre las tristezas y los dolores de los han hecho algo con el brazo o con la mente por la grandeza y la salvación de la nueva Italia de Vitorio Veneto, estando siempre atento a esas tristezas y a esos dolores por más lejos que provengan.

El favorecido por la donación gentil y espontánea del Duce italiano Musolini, es hermano del periodista y escritor compatriota, señor Victor A. Ferrari, autor y traductor de obras literarias de que ha sido tan comentado favorablemente por la crítica rioplatense e italiana misma.

Repetimos: no vale tanto el valor del envío como del significado y alcance moral del gesto altamente simpático del Jefe del Gobierno Italiano, para un anónimo compatriota nuestro que fuera a dar su sangre por la tierra de sus padres, en momentos de tan señalado peligro.

Revisión de Pensiones

(X*---*X)

La Junta de Gobierno cumpliendo sus propósitos, ha iniciado la revisión de las pensiones a la vejez.

Será un trabajo árduo el que tendrán los revisionistas, y de esta labor serán suprimidas muchísimas pensiones que han sido concedidas con fines electorales.

La revisión traerá como consecuencia la estabilización de la caja que atiende el servicio de pensiones a la vejez.

Hay que suprimir muchas, como no.

La Mujer no intervendrá

(X*---*X)

La mujer no intervendrá en la elección del 25 de Junio en que se elegirán Constituyentes.

Esa resolución es en mérito a la proximidad del acto comicial y el escaso número de mujeres que hasta ahora se han incorporado a los padrones cívicos, lo cual no le permitiría lle-

var a la Constituyente el número de representación a que tendrían derecho.

Si no intervienen en esta elección, es casi seguro que la mujer hará uso del voto en la elección de ratificación de la Reforma Constitucional.

Caducidad del permiso a una inyección contra la aftosa

(—oo—)

No habiéndose dado cumplimiento a las formalidades reglamentarias exigidas por el servicio de Contralor de Específicos Zooterapicos, se ha declarado caducado definitivamente el permiso provisorio de uso y venta para la inyección curativa contra la fiebre aftosa, del señor Cruz Aguiar, comunicándose del cese de la aludida autorización a las inspecciones veterinarias departamentales y a los veterinarios que aplicaran dicha inyección.

Fallecimiento de TSIGANE LEE

(—:—:—:—)

Falleció en Londres a los 83

Mientras existan rencores personalistas y odios políticos

Contemos con PATRIA

NO

años de edad la famosa clarividente Tsigane Lee.

Entre las hazañas que hicieron famosa a la Lee, se recuerda que en el año 1912, ella le advirtió al millonario Vanderbilt que no debía embarcarse a bordo del «Titanic», lo que también previno a Lord Kitchener del peligro que corría, y como ultima demostración de su clarividencia es digno de mencionarse que predijo exactamente el dia y la hora de su muerte como así mismo que en ese instante llovería torrencialmente, todo lo cual constituyó un acierto.

La Feria de Gianola en Vergara

30.200 pesos obtuvo de venta

A pesar de que la situación de la ganadería pasa por momentos desastrosos, el competente subastador Antonio Gianola, hizo el dia 27 del pasado mes en el local «Inciarte» en Vergara, prodigios en sus ventas alcanzando a superar las tres decenas en miles de pesos.

Es un éxito, y dice bien a las claras el prestigio que cuenta entre los hacendados de la zona y fuera de ella, por concurrir a las ferias por él anunciatas fuertes ganaderos, tanto vendedores como compradores.

Sólo un comprador hizo operaciones por un total de 18.000 pesos.

Al amigo Gianola le deseamos la misma suerte en la feria programada el dia 16 del corriente en el local «Beloqui», en Cerro Chato.

Siempre Eficaz

Oo—oo—

El aviso en los periódicos resulta siempre una propaganda eficaz, que rinde positivos beneficios al comerciante.

Los lectores inteligentes no dejan de leer los anuncios, porque en estos pueden hallar una información interesante, o una oportunidad que no debe desaprovecharse.

Acostúmbrese usted a leer los avisos publicados en los periódicos, y verá como al final obtendrá buenos resultados de esa lectura realmente provechosa.

El comerciante también debe obrar a estilo norteamericano, avisar para vender más, pues de esa forma tan eficaz dependerá la mayor de sus mercaderías.

Comerciante, avise; lector, lea los avisos.

SOCIALES

VIAJEROS

Para la capital el señor Juan Benítez.

En la localidad el joven Gabriel Fernández.

Se encuentran desde hace unos días en ésta las interesantes señoritas Teresa y Zulema Correa.

Regresó de la capital el señor Esteban Salazar.

Por la población el señor Máximo Olazaguirre.

Estuvo entre nosotros el señor Tomás Correa.

De su establecimiento de campo el señor Mariano Saravia y su hijo Rey.

De Cañada Brava el señor Julio López.

Del mismo punto el señor Juan Fernández, su señora y su hijita Rubito.

De Montevideo el señor Abelardo Apolo y Francisco Fernández.

De Cuchilla Ramírez el señor Regino Aramburu.

Para Montevideo el señor Pedro Gutiérrez.

Regresó de Melo el joven Indiano Borche.

ENFERMOS

—Es delicado el estado de salud de la señora Ema F. de Cardona.

—Algo mejorado el señor Pollicarpio Díaz.

—Es satisfactorio el estado de salud del señor Octaviano Machado.

El hombre se siente orgulloso de ser varón. La mujer se avergüenza de ser mujer.

No seas cínico, pero tampoco hipócrita.

La senda de la ambición, como la del crimen, ha de recorrerse en la sombra. Ambas conducen a las alturas y suelen terminar en tragedia.

Hay días en que el corazón es un loco luminoso, una fuente de leche y miel; y hay ocasiones en que es un fiero hechizo asca, una serpiente enfuencida.

Reputación hecha por amigos, reputación en peligro constante, de que la deshagan los mismos que la fabricaron.

ALMA FUERTE

EL TOCADOR

Contra las Arrugas

Da buenos resultados esta preparación:

Agua de Rosas	100 gms.
Glicerina neutra	25 "
Tanino	75 "

OTRA

Locionar las arrugas dos veces al día, con:

Agua de Posas	100 gms.
Leche de Almendras dulces	25 "
Sulfato de alumina	2 "

Pensamientos

CARÁCTER

Marchar por entre estoques que amenazan, no claudicar; por entre manoseos voluptuosos, y no olvidarse de sí mismo; por entre cabezas que se agachan, y no erguirse más altanero; por entre frentes soberanas... y no agacharse... ¡Eso es tener carácter!

No seas ciudadano correcto e inofensivo; sé hombre útil y azotador de inútiles y perjudiciales.

Las mujeres inteligentes piden más que las tontas, pero las tontas, saben amar mejor.

Aquel que no es capaz del contragolpe espontáneo sobre la injuria, no es capaz de perdonar; por que quien es inservible a la ofensa, no tiene nada que olvidar generosamente.

Los muy habladores, apenas alcanzan a bufones; pensad como diez y obrad como la cuarta parte y sereis amos.

DISFRAZADO

Permiteme que te diga, sin embaje, que te hallo por mi fé, desconocido pues, adquiriste un aire distinguido cambiando totalmente de pelaje.

Al verte convertido en personaje, me pregunté a mí mismo; sorprendido. ¿Consiste la virtud en el vestido?... ¿Hace decente a la persona... el traje?...

Hoy tienes la apariencia de hombre hérnado; y aún hay alguno que el sombrero, quita, si pasas casualmente por su lado.

Cosa, que ni me extraña, ni mi irrita pues como a tí, a muchos ha tapado las manchas de la honra... ¡La levita!

X X

SONETO

Del perfumado Edén dó florecieron heterogéneas plantas caprichosas, osé arrancar unas lozanas rosas, cuyas espinas, péridas, me hirieron.

Victimas de mis ansias también fueron los lirios de hojas teras y sedosas, y, al troncharlos, fragancias olorosas, derramando su savia, me ofrecieron.

Almas hay que, vulgares o mezquinas, hieren como las rosas, con espinas, al que inconscientemente las agravia.

Almas hay generosas que prefieren, cual los sensibles lirios, si las hieren, sufrir la herida y derramar la savia.

LUZ GAY

Población de España

De los datos oficiales que se publica, España tiene un total de población que se eleva a la cantidad de 24.594.341 habitantes, habiendo experimentado un aumento de 2.260.705, con relación al último censo.

La densidad es de 46.69 habitante por kilómetro cuadrado, siendo el porcentaje de extranjeros, de un 7 % sobre la población total.

Cont. Situación Ganadera

y se verá en la necesidad de acudir en su auxilio para evitar un desastre ganadero sin precedentes en la historia.

El nuevo gobierno, empeñado en la reconstrucción nacional, y velando por la industria madre, debe tomar medidas proteccionistas como la de la moratoria general, que trae la salvación para los que están con el agua hasta el cuello.